
Daily Survey: Housing Policy

Sample 1000 U.S. Adult Citizens
Conducted July 19 - 22, 2022
Margin of Error ±3.3%

1. Generally speaking, do you support or oppose the following policies in your local community?

Strongly
support

Somewhat
support

Somewhat
oppose

Strongly
oppose Not sure

Implementing rent controls that
prohibit landlords from raising rents 38% 23% 13% 13% 13%
Strengthening laws around renters’
rights in order to reduce evictions 33% 30% 14% 9% 14%
Removing regulations and codes that
prevent developers from constructing
more housing 13% 24% 22% 19% 22%
Increasing spending on public housing 31% 29% 14% 11% 16%
Changing zoning practices to allow for
more high-density development 9% 21% 27% 21% 23%
Setting limits on the size of rent
increases that landlords can charge 45% 24% 12% 9% 11%
Increasing funding for programs that
prevent housing loss through
foreclosure 34% 31% 10% 8% 17%
Giving residents veto power over new
developments in a community 27% 33% 13% 6% 21%
Establishing neighborhood or
community standards for things such
as paint colors, landscaping, and
renovations 13% 22% 23% 27% 15%
Requiring developers to abide by strict
environmental standards 40% 28% 12% 5% 14%

2. Do you own or rent the home in which you live?

Own – outright without a loan/mortgage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25%
Own – with a mortgage/loan (i.e I have borrowed money from a bank or similar to buy a house)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Rent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30%
Neither – I live with my parents, family or friends but pay some rent to them . . . . . . . . . . . . . . .6%
Neither – I live rent-free with my parents, family or friends . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Prefer not to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
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Daily Survey: Housing Policy

Interviewing Dates July 19 - 22, 2022

Target population U.S. Citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using
sample matching. A random sample (stratified by gender, age, race,
education, geographic region, and voter registration) was selected
from the 2018 American Community Study. Voter registration was
imputed from the November 2018 Current Population Survey Regis-
tration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education,
news interest, and 2020 Presidential vote (or non-vote). The weights
range from 0.239 to 3.236, with a mean of one and a standard devia-
tion of 0.356.

Number of respondents 1000

Margin of error ± 3.3% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 58 questions not reported.
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